



颂建党百年伟业 铸忠诚政法铁军

包头市司法局开展庆祝中国共产党成立100周年暨迎“七一”系列活动

本报记者●王祯 ●肖玥 通讯员 ●张皓玥

奋斗百年路,启航新征程。为庆祝中国共产党成立100周年,激励全市司法行政系统广大党员干部“不忘初心、牢记使命”,继承和发扬党的优良传统,开创司法行政工作新局面,近期,包头市司法局举行庆祝中国共产党成立100周年暨“七一”系列活动,为党送上真挚祝福。



退休老党员与包头市司法局全体党员干部重温入党誓词



包头市委常委、副市长长春生讲党课



党史知识竞赛



“光荣在党50年”纪念章颁发仪式



党员干部下基层开展“三问”活动



包头市司法局党组书记、局长张志刚为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

4 党史学习增信念 以赛促学展风采

为庆祝中国共产党成立100周年,充分展示政法队伍教育整顿及党史学习教育成果,6月25日,包头市司法局举办全市司法行政系统庆祝建党100周年党史知识竞答赛。来自市局机关、各旗县区司法局、市律师协会、市公证协会、包头市强制隔离戒毒所共13支代表队参加了比赛。

此次党史知识竞答赛围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,以及党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等,设置了必答题、抢答题、风险题3个环节。

赛场上,各代表队充分展现出了扎实的理论功底和优良的团队协作精神。选手们你追我赶,积极抢答,沉着应战,赢得了阵阵掌声。

本次竞答赛的成功举办充分调动了全市司法行政系统广大党员干部党史学习教育的主动性、积极性和自觉性,进一步激发了全市司法行政系统知史爱党、知史爱国的热情,掀起了党史学习教育的高潮。

6月27日,由包头市司法局机关党委、包头市律师行业党委和包头市律师协会联合主办,包头市律师协会刑事专业委员会、包头广播电视台新闻频道共同承办的包头市首届“青年律师辩论赛”历经一个多月精彩纷呈的角逐,迎来了总决赛。

据了解,包头市首届青年律师辩论赛自4月底招募报名以来,经过了紧张的分组备战,激烈的初赛选拔和严格的技能特训,历时3个月,来自50余家律师事务所的114位青年律师经过初赛,最终24名辩手突出重围,亮相决赛。

决赛场上,24名辩手飒爽英姿尽显青年律师风采,他们镇定自若、论辩生风,妙语连珠,雄辩滔滔,以浩然正气和青春风采献礼建党百年华诞。随着颁奖仪式的举行,包头市首届“青年律师辩论赛”圆满结束。

青年律师辩论赛,是学习党史的成果转化,为全市律师提高业务技能,增强业务交流提供了良好的学习平台和展示舞台,对包头市青年律师的培养和人才挖掘起到重要作用。

5 建党百年韵飞扬 红色闪耀曲流芳

“一条游船,劈开了南湖的波浪,十几个热血青年,在运筹一个红色的理想……”6月30日,一首《红船,从南湖起航》旋律的响起,由包头市司法局、包头市公证行业委员会、包头市公证协会共同举办的“传承红色基因,践行法治初心”红色主题晚会拉开帷幕。

本场晚会分“红船起航”“圆梦百年”“走向复兴”3个篇章共12个节目进行,舞蹈、大合唱、朗诵、小品等形式多样的节目轮番上演,一首首催人奋进的歌曲,一张张热情洋溢的笑脸,一声声铿锵有力的誓言描绘出一幅百年奋斗的宏伟画卷,为现场观众送上了一台视觉盛宴,赢得了观众的阵阵掌声和声声喝彩。

晚会最后,全体人员起立,手持党旗高唱《没有共产党就没有新中国》,挥舞的国旗汇成红色的海洋。

“今年是中国共产党建党100周年,作为一名共产党员,我们感到十分荣幸,今天,我们通过这样的形式庆祝党的生日,没有共产党就没有新中国”这句歌词从小耳熟能详,然而,直到今天才有了更深的理解和感触。在以后的工作中,我会以更加饱满的热情,发挥党员模范先锋作用,为公证事业贡献一份自己的力量。”晚会结束后,公证员肖红深情表白,祝福祖国国泰民安,繁荣富强。

1 党员干部下基层 做好群众贴心人

“我的孩子学习不错,但是在网络平台上负面东西多,对他的思想有影响。”“我丈夫和女儿都去世了,现在放行的时候就一个人,希望有个人能照顾一下”“我一个人打工,带着两个上高中的孩子,压力比较大”老百姓敞开心扉,把一件件“急难愁盼”的烦心事、揪心事说出来。

6月11日,包头市司法局两个党支部的13名党员干部深入基层社区、深入老百姓中间,开展问政于民、问计于民、问需于民的“三问”活动。包头市东河区公园路社区,与部分困难群众召开座谈会,倾听群众呼声,了解群众最迫切需要解决的“急难愁盼”问题。

座谈会后,党员们向社区捐赠《习近平法治思想》《民法典宣传册》等书籍200余册。随后,大家前往文明城市创建整改提升包联小区,对小区内环境卫生进行清理,用实际行动助力文明城市创建整改提升成效。包头市司法局以“我为群众办实事”实践活动开展为契机,在前期“三问”活动和“开门纳谏”汇集整理意见建议的基础上,持续做好意见建议的收集、解决工作,继续开展好后续的“三问”和“开门纳谏”活动,并在工作中始终坚持“四个一线工作法”,积极推进“我为群众办实事”各项工作不断走深走实。

2 聆听党课受洗礼 奋力谱写新篇章

6月30日上午,包头市委常委、副市长长春生为包头市司法局全体党员干部讲授一堂党史学习教育专题党课。长春生围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,带领大家全面回顾党的奋斗历程、伟大成就、基本经验,让大家深刻理解我们党百年奋斗的恢弘史诗,深刻感悟共产党人的初心和使命。在学好党史中明理、增信、崇德、力行,在学习党史中如何学、为什么学、怎样学学以致用,让人深受启发。

6月30日下午,包头市司法局党组书记、局长张志刚围绕改革开放前后两个时期、两种体制下取得的两个奇迹、习近平

法治思想的发展历程,做新时期好干部三个方面,为全体党员干部上了一堂主题鲜明、站位高远、内容深刻的专题党课。张志刚指出,全体党员干部要把党史学习教育与深入贯彻习近平法治思想结合起来,紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局,努力把学习教育成果转化为工作的动力和成效。开展好具有司法行政特色的“我为群众办实事”实践活动,持续提升为民办实事的能力,做有温度的法治人,让群众从身边事中感受到党史学习教育带来的实惠,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,以优异成绩庆祝建党100周年。

3 光荣在党五十载 一生峥嵘守初心

光荣在党50年,一生峥嵘守初心。6月30日,包头市司法局举行了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,为刘万盈、云德禄、朋斯格等8名曾经为包头市法治建设做出过重要贡献的老党员颁发了纪念章。在建党100周年的特殊历史时刻,党中央首次颁发“光荣在党50年”纪念章,既是对老党员们的关爱关怀,更是对一路拼搏奋进的共产党人的充分肯定。老党员们纷纷表示,将离岗不离党、退休不褪色,永远听党话、跟党走,为法治包头建设尽心尽力,发光发热。面对鲜红的党旗,老党员们与局机关全体党员重温了入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”铿锵恢弘的誓词,一字一句,神圣而豪迈,让党员们热血沸腾,仿佛重回当初加入党组织的那一刻,更加坚定了自己的理想信念和党性认识,激励自己不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

“要关注老干部、老党员们的日常生活,让他们了解包头和包头市司法行政的发展情况,丰富他们的精神生活。同时,要落实好各项优抚政策,及时做好服务,解决好老干部、老党员生活中遇到的实际困难和问题,让他们安享晚年。”来到今年94岁高龄、有着78年党龄的老党员刘万盈家中,张志刚高兴的说,6月24日上午,张志刚代表包头市司法局党组看望和慰问了抗日战争前入党、参加革命工作的老党员、离休干部刘万盈,并传达了党中央、自治区、包头市委、政府以及包头市司法局对刘万盈的诚挚问候,并向全市司法行政系统广大老党员致以崇高的敬意、亲切的问候和衷心的感谢。

